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※地理科※
◎配分：（1〜6題，每題2分；7〜20題，每題1.5分）
(   )1.下列為四個地區的居民就業結構比例圓餅圖，何者最可能為「鄉村」的聚落型態？
(A)                     (B)
[image: ]          [image: ]
(C)                     (D)
[image: ]          [image: ]
(   )2.車大董在公司會議中一直強調，我們集團要設立任何一間工廠，一定要非常注意工業區位的條件。請問：車大董為什麼要如此堅持？  (A)設置工廠完全以社會服務為主要目的  (B)設置工廠以國家政策為優先考量  (C)別的國家不要的，我們全部都可以做  (D)首重降低成本，追求最高利潤為目的。
(   )3.一地區的都市人口數占總人口數的比例稱為「都市化程度」。由下圖觀察得知，近兩百多年來，全世界的都市化程度不斷上升，但在不同國家造成此種現象的因素不盡相同。請問：造成臺灣都市化上升的主因最可能為下列何者？  (A)都市發展工商業，創造就業機會  (B)都市公共設施齊全，降低死亡率  (C)都市透過運輸革新，縮短城鄉差距  (D)都市經濟成長較高，新生幼兒較多。
[image: ]
(   )4.現代社會中，商業活動到處充斥著我們的生活，下列何者的行為屬於『批發』？  (A)嚴臻：「租一間大廠房，改裝成舒適的購物空間，大量賣給消費者。」  (B)冠瑞：「由工廠買入大批貨物，堆放在倉庫中，再分別送到各店家。」  (C)紫玲：「經營一家店面，親自售貨，為24小時營業  (D)皓程：「到郵局劃撥買書籍。」。
(   )5.伯凱與承祐有一段如下圖的對話。請問：他們的對話內容，最符合下列哪一項地理概念？  (A)都市化  (B)郊區化  (C)工業化  (D)專業化。
[image: ]
(   )6.新聞報導：「全臺第一條輕軌於2015年10月起部分路段試營運，該路線是利用昔日的舊鐵道為基礎，全線完工通車後，民眾在列車行經碼頭路段時，可以見到全臺最大港口內停泊的船隻……。」請問：上述報導中提及的交通設施，位於下圖中哪一都會區？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
[image: ]
(   )7.下表為甲、乙、丙、丁四個國家的人口資料。請問：哪一個國家的都市化程度最高？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
	         國家
項目
	甲
	乙
	丙
	丁

	住在都市人口
	140
	100
	150
	250

	住在鄉村人口
	160
	100
	100
	200


(   )8.俊杰終於當老闆了，他的新工廠是一個『市場區位』為重的工廠。請問：關於該工廠的說明，下列何者正確？  (A)原料較產品笨重  (B)產品必須有新鮮度的要求  (C)工廠亟需高科技的員工  (D)魚罐頭工廠屬於這類工廠。
(   )9.臺灣菸酒公司於2017年3月起終止與菸農菸葉契作，因此臺灣菸葉田及菸農將走入歷史，臺酒公司表示臺灣菸葉品質低於國外進口菸草，且價格高於國外，因此未來菸草將全數自海外進口。依據菸草的特性判斷，臺灣菸酒公司向海外購買的原料最可能使用何種交通方式運送到臺灣？  (A)鐵路  (B)公路  (C)空運  (D)海運。
(   )10.下圖是臺灣民國103年對外貿易的圓餅圖。依圖分析，下列何者說法正確？  (A)瀅筑：「臺灣從中國賺了許多錢。」  (B)語欣：「臺灣輸日品項最多。」  (C)炳棠：「美國從臺灣賺了錢。」  (D)俊勇：「該年臺灣為入超國。」
[image: 104-3-14]
(   )11.根據下圖，請依先後順序排出臺灣工業發展的歷程？  (A)甲乙丙丁  (B)乙甲丁丙  (C)丙乙甲丁  (D)丁乙甲丙。
	時期
	工    業    特    色

	甲
	由於石油危機導致全球經濟不景氣，而加強於道路、港埠、機場、發電廠等基礎工業建設

	乙
	政府制定《獎勵投資條例》，鼓勵國外資本投資及技術合作，利用農村多餘的廉價勞力來發展加工出口業

	丙
	此時面臨臺灣工資提高，加上環保意識高漲，使工業用地難取得，政府於是推動半導體、資訊科技、電腦代工等工業

	丁
	政府透過保護政策，發展技術簡單、資本少、勞力多，且主要提供國內市場需求的產品，多半與食衣住行相關的民生工業


(   )12.工業4.0是製造業的未來趨勢，可將供應鏈、生產製造及客戶服務完全連網整合。而智慧工廠是推動工業4.0的重要引擎，利用人工智慧(以機器、電腦進行分析、判斷、決策、執行)讓傳統工廠提高生產速度、效率與彈性。下圖為某電子設計代工大廠的智慧工廠運作示意圖，此模式的發展最可能使工業生產中哪一種成本比重大幅下降？  (A)生產基地的土地成本  (B)生產運作的動力成本  (C)低技術性的勞力成本  (D)工廠內部的設備成本。
[image: ]
(   )13.地理學家：「鄉村聚落可分為集村和散村兩種，其中某鄉鎮位於冬季盛行季風的背風坡，因此雖然以廣大的平原為主，卻不利於取水從事水稻耕作，因此人口多集中分布於水源區附近，形成集村。」請根據學者觀察加以判斷，其考察的地點應該為下圖中何處？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
[image: ]
(   )14.下表是臺北都會區的核心及周圍地區自民國60年至今的人口密度及移動情形。請問：下列哪一種交通運輸系統有利於「甲」情形的產生？  (A)臺灣高速鐵路  (B) 中山高速公路  (C)大眾捷運系統  (D)臺鐵花東線電氣化。
	
	人口密度
	人口移動

	都市中心舊核心區
	緩慢降低
	「甲」：都市舊核心區的人口外移到都會區周圍地區

	都會區
周圍地區
	快速增加
	有許多的人口由臺灣中南部區域移入


(   )15.某日兩輛車相遇閒聊，湯瑪士：「我們火車(甲)載運量較大加上(乙)機動性較高，工作量繁重。」麥坤：「可是我們汽車也是份不容易的工作，(丙)較無交通阻塞問題，(丁)較適合長途運輸，且(戊)適應地形能力強，到處走透透。」此畫底線處那些內容正確？  (A)甲、丙  (B)甲、戊  (C)乙、丁  (D)丁、戊。
(   )16.下圖為四個聚落的人口資料，圖中哪一個地區最可能出現明顯的「都市化現象」？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
	項  目
	甲
	乙
	丙
	丁

	出生率(‰)
	9
	12
	5
	11

	死亡率(‰)
	4
	5
	5
	4

	人口增加率(‰)
	12
	6
	-5
	7


(   )17.靠著網路行銷通路與平價時尚服飾訴求，臺灣國民品牌Lativ 成立僅9年時間，便創造出一年賣出2,000萬件衣服、超過40億元營收績效。Lativ 選擇的行銷通路所具有的優勢為何？  (A)降低研發費用  (B)減少店租成本  (C)節省原料成本  (D)降低交通成本。
(   )18.「延恩剛從國外旅遊回來，在從機場開車返家的途中，沿著衛星導航所規劃的路線行駛，他依序經過國道二號、國道三號、國道五號等高速公路，約莫一個多小時的車程，終於抵達位於交流道附近的住處。」根據上文內容判斷，延恩的住處最可能位於下列何地？  (A)宜蘭縣頭城鎮  (B)花蓮縣花蓮市  (C)南投縣埔里鎮  (D)屏東縣林邊鄉。
(   )19.臺灣曾推出「產業東移」的口號，並配合此一政策，在花蓮縣北部設立「和平水泥專業區」，希望鼓勵企業東移。請問：上文提及的工業專區，其主要考量的設廠區位與下列何者最相符？
[image: ]
(   )20.「1950年代，做米粉的人要趁風起時，扛起竹編屏架到溪邊晒米粉；1970年代，家家戶戶忙著燒玻璃、裝聖誕燈泡，外銷玻璃和燈泡；1980年代，因鄰近大學及工研院而設立科學園區，在國際高科技產業的激流闖出一片天。」上文提及的內容應為下圖中哪個地區的產業變遷特色？  (A)甲  (B)乙  (C)丙  (D)丁。
[image: ]



【後面還有歷史科與公民科的試題】
◎ 歷史科：共34分
配分：21~26題，每題1分；27~40題，每題2分
一、單選：
[bookmark: Q_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD] (   )21.下圖是老師列舉的臺灣某時期社會運動，它們共同的訴
求最可能是下列何者？
[image: 103-3]
[bookmark: OP1_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: OPTG1_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: OP2_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: OPTG2_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: OP3_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD]   (Ａ)要求總督下臺　     (Ｂ)廢除經濟管制　
[bookmark: OPTG3_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: OP4_B57AB90E456B41849F93B2638E30E2BD][bookmark: Q_7E79CE8DE2BF4527842D8DDCBCFB440C]   (Ｃ)爭取政治參與權利　 (Ｄ)爭取原住民權益

(   )22.某位醫師在其著作《臨床講義》中，診斷出臺灣人患有
      「智識營養不良症」。為了改善這個病症，必須透過教育
       來啟迪民智。請問該醫師最可能為下列何人？　
       (A)林獻堂　      (B)陳澄波　
[bookmark: Q_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF]       (C)陳儀　        (D)蔣渭水

(   )23.下圖呈現某時期中華民國政府對於一本辭典的審查結果
      ，根據圖片內容判斷，此辭典最可能是在下列何時接受
       政府單位的審查？
[image: 768903]
[bookmark: OP1_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OPTG1_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OP2_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OPTG2_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OP3_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF]   (Ａ)無方針主義時期　  (Ｂ)戒嚴時期　
[bookmark: OPTG3_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OP4_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF][bookmark: OPTG4_7B8F1228647C4FD9B3238B4876E19DAF]   (Ｃ)皇民化時期　      (Ｄ)中日戰爭時期

(   )24.一群學生寫信給當時的總統：「總統□□閣下：我們
      是一群來自全臺各大學的學生，為了民主改革的理想而
      集合在一起，這幾天來，我們一直在中正紀念堂的廣場
      靜坐，……我們認為只有民意來決定體制，而不是任憑
      不正常的體制無止盡的蔓延下去，我們極希望總統閣下
      明確的提出政治興革的方案……。」對於這封信的內容
      及相關史事，下列敘述何者正確？ 
      (A)□□指的是蔣經國
      (B)這是野百合學運
      (C)信中所謂「不正常的體制」是指長期執政的國民黨
      (D)學生抗議的是省政府行政體系與中央政府疊床架屋
        ，要求廢省

(   )25.近五十年來，臺灣曾經發生以下政治事件：(甲)二二八
       事件 (乙)雷震事件 (丙)美麗島事件 (丁)中央民代全面
       改選。請問：哪些事件是因為執政者採取強硬手段壓制
       民意而導致？
  　   (A)甲乙丙　(B)甲乙丁　(C)甲丙丁　(D)乙丙丁

(   )26.下列歷史事件發生的先後順序，何者排列正確？(甲)臺
       灣省政府宣布戒嚴 (乙)人民選舉縣市議員 (丙)政府宣
       布動員戡亂 (丁)成立臺灣省行政長官公署
 　    (A)甲乙丙丁　      (B)甲丙乙丁
       (C)丁甲乙丙　      (D)丁丙甲乙


( (   )27.在臺中中部霧峰林家的萊園，曾連續三年開設夏季
         學校，講習各類科目，並舉辦討論會。總督府認為演
         講與教授的內容有激發民族意識之虞，因此時常處以
         中止或解散的處分。請問：這應是哪個時期出現的情
         形？ 
         (A)日治初期，鎮壓反日復清思想　
         (B)日治初期，傳統詩社致力於保存漢文化　
         (C)日治中期，臺灣文化協會推動文化啟蒙　
         (D)日治中期，全力堵塞共產思想流通

  (   )28.下表為臺灣地區自民國35年1月到36年2月的物價表

                 請問造成此一現象之主要原因為何？　
        (A)日本撤離，臺灣缺乏農業生產技術指導　
        (B)政府大量發行紙鈔，造成通貨膨脹　
        (C)美軍長期轟炸，田地多半荒廢
        (D)國共內戰，臺灣地區之物資被輸往大陸援助

(   )29.下列為臺灣某份刊物上刊載的文章： 
 (
今日針對普及衛生思想，監督指導的單位須以身作則，首先應喚起市街庄行政人員的自覺，有效配合地方上保甲的力量。此外，藉由小學校、公學校對衛生教育的提倡、社會上報章雜誌的宣傳，來提升民眾的衛生意識。
)根據內容判斷，此段文章主要在討論下列何者？　
      (Ａ)荷蘭聯合東印度公司推動原住民衛生教育　
      (Ｂ)台灣省政府規畫與施行衛生教育　
      (Ｃ)清領時期官府結合保甲推動衛生教育　
      (Ｄ)日治時期，政府與民間推廣公共衛生觀念

(   )30.西元1935年，政府開放下列哪種選舉，雖然限制很
       多，但卻是臺灣人第一次行使投票權？　　
       (A)國會議員　      (B)村里長　
       (C)縣市長　        (D)地方議員

二、題組 
(一)黃鎮在書店看到一本小說《我的少年時代》，內容描述
    1929年出生於台中州的作者徐小宇學生時代的故事，
    請依你對日治時代的認識回答以下問題： 
(   )31.同為8歲的小宇和鄰居真子，依規定必須各自就讀
       不同的學校，請問當時的教育政策為何？
      (A)族群隔離政策 
      (B)男女性別間有差別待遇
      (C)臺灣人不能就讀職業學校 
      (D)同化台灣男性為日本皇民   
                        【請繼續作答】
           
(   )32.公學校畢業後，依照當時的社會背景，小宇可能會
       有哪些經歷？ 
       (Ａ)報考當時的最高學府---台灣帝國大學  
       (Ｂ)被徵召為台籍日本兵，參加第一次世界大戰 
       (Ｃ)就讀台人自辦的台中中學校    
       (Ｄ)擔任小學校教師

(   )33.小說中還提到當時小他八歲的妹妹彎彎在就學時，
       學校教育體制大幅調整，請選出正確的敘述？
       (A)將小學校和公學校改為國民小學　
       (B)廢除公學校國語科　
       (C)可以接受六年的義務教育 
       (D)可與日本人一起進入皇民學校就讀

(   )34.當時總督府針對臺灣人不合時宜的風俗習慣加以改
       進，其中最重要的包含下列哪些項目？ (甲)禁食鴉
       片 (乙)男尊女卑 (丙)斷髮 (丁)放足　
       (A)甲乙丙　(B)甲乙丁　(C)甲丙丁　(D)乙丙丁

(   )35.小宇的父親在製糖株式會社工作，他的上班時間會受
       到哪些制度的約束？ (甲)星期制 (乙)標準時間制 
       (丙)北京時間制 (丁)週休二日制　
       (A)甲乙　(B)甲丁　(C)乙丙　(D)丙丁

(二)文軒在報紙上看到行憲後歷任中華民國總統的照片如下： (甲) [image: ] (乙)[image: ] (丙)[image: ] (丁)[image: ]
     (戊)[image: ] (己)[image: ] ，請問

(   )36.若按照各總統的任期時間先後排列，下列排序何者正
      確？
      (Ａ)丙乙己戊丁甲        (Ｂ)丙戊乙己丁甲 
      (Ｃ)戊乙丙己丁甲        (Ｄ)戊丙乙己丁甲

(   )37.哪一位總統任內推動修憲、眾多民主改革：如省長、
       總統直選等，被稱為台灣的民主先生？
(A) 乙　(B) 丁 (C) 戊　(D)己 



(三)閱讀下列選文，回答以下各題：
　　臺灣有一位熟知各類蚊子及其傳播疾病的專家，人稱「蚊子博士」。他　15　歲時便開始參與登革熱疫情的訪查，雖然因此染病，卻不減他對蚊蟲研究的熱情。國民政府接收臺灣初期，因政經情勢的變化，加上語言隔閡、文化差異，使得社會動盪不安，他只好暫停學業與研究工作。幾年後，他才又繼續投入瘧疾的防治工作，並協助臺灣成為世界第一個根除瘧疾的國家。1980　年，他被外交部派到遙遠的南美玻利維亞，這個內陸國家幾乎是位在從臺灣直線通過地球球心到達的另一側地表。他努力研究在當地山區蒐集到的蚊子，希望這個開發中國家也能免除瘧疾之害。
(   )38.上文所述社會動盪不安的年代，主要是指下列何者
       ？ (A)1930　年代　   (B)　1940　年代　
          (C)　1950　年代　   (D)　1960　年代

 (   )39.承上題，此一現象成為哪一重大事件之遠因？　
        (A)苗栗事件　      (B)二二八事件　
        (C)余清芳事件　    (D)國共內戰

   (   )40.承上題，此事件起初是反抗政府的暴動事件，到後
          來演變成「省籍衝突」。下列有關此事件的敘述，何
          者錯誤？ 
          (A)因查緝走私茶葉而引起　
          (B)此事件演變成臺人和中國大陸來臺人士的衝突　
          (C)造成許多社會精英被捕殺或遭冤枉下獄的慘劇　
          (D)對臺灣社會造成不良影響
【請打起精神！尚有公民試題】




















[bookmark: _GoBack]公民科
◎配分 （41-53題每題2分，54-60題每題1分  共33分）
[bookmark: Q_4D562869137F409CB1A7C41E69FA4D48](   )41. 社會規範的種類很多，如果違反某些社會規範，雖然不會受到法律的處罰，但是將會受到良心的責備與他人的批評。下列哪一項行為符合上述情形？　     (A)小波和同伴一起搶銀行　                            (B)迪西惡意遺棄年老父母於安養中心　                          (C)拉拉在捷運上沒有讓座給老奶奶　                    (D)丁丁酒後駕車
(   )42. 下列何種行為會受到國家以「公權力」加以處罰？
(A)未滿　18　歲的胖虎騎乘機車
(B)大雄坐公車時，沒有禮讓座位給老人　
(C)宜靜在圖書館念書，不斷和鄰座聊天 
        (D)小夫在買票時插隊

(   )43. 現代社會中，群己關係日益重要，因而有強調公共倫理的「第六倫」產生。下列何者屬於「第六倫」範圍？　
        (A)媽媽在家拖地洗衣服做家事　                 (B)姐姐用功念書並且教不會的同學　                    (C)哥哥上班認真負責　                      (D)弟弟看電影時關手機以免打擾他人
[bookmark: Q_72871C48119345CEBDF254C164376388](   )44. 台灣傳統婚禮中，出嫁的新娘在搭乘禮車離去之前，必須將一把扇子丟出車外，象徵過去不好的脾氣或任性拋去。請問：這是屬於何種社會規範？          (A)倫理道德　     (B)宗教信仰　                                (C)風俗習慣　     (D)法律
(   )45. 社會上常以「善有善報，惡有惡報」這句話勸誡人要心存善念，不要胡作非為。主要是受到何者的影響？           
        (A)風俗習慣　     (B)倫理道德　
        (C)宗教信仰　     (D)法律

[bookmark: OP1_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139](   )46. 以下附圖呈現某一種類型的社會規範，請問：下列 敘述何者是該社會規範的特色？　
[bookmark: OPTG1_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139][bookmark: OP2_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139](A)凸顯文化的累積性　
[bookmark: OPTG2_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139](B)具有明確的強制性
[bookmark: OP3_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139][bookmark: OPTG3_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139][bookmark: OP4_5E1E61FF09D841E29A3E90015ECC5139](C)藉由超自然力量影響內在良知　
(D)此為「最低限度的行為準則」表現
[image: 3-7]

[bookmark: Q_C83861271D304DE19C32CC3CE288F1D6](   )47. 信徒遵守規範舉行宗教儀式，可以呈現出文化的哪
       一項特徵？
        
        (A)普遍性　(B)差異性　
        (C)累積性　(D)制約性




[bookmark: Q_BB27E17AD8BF45F681AF635D17B33B87](   )48.阿心跟同學約好周六下午三點半在瑠公國中排球場集合，當天她信守承諾依約到場，阿心遵守了哪一種社會規範? 
       (A)倫理道德　     (B)宗教信仰　                              (C)風俗習慣　     (D)法律
(   )49. 文化三層面形成一個不可分割的整體，譬如器物中亦可發現理念，而理念也常體現為制度，因此三者必須同時兼顧，並且求其均衡發展。下列述敘何者可作為「理念體現為制度」之佐證？
       (A)透過藝術作品抒發對生態環境的省思 
       (B)重視環保因此實施垃圾分類　               
       (C)畫家經由作品傳遞人生的善與樂　    
       (D)以手機完成無現金支付

(   )50. 圖書館從最早作為研究、講學的地方，逐漸轉變為對大眾開放的公共圖書館，21世紀的今日除了實體的圖書館外，也發展出數位線上圖書館。圖書館的發展呈現出文化的哪一項特徵？
       (A)普遍性　(B)差異性　
       (C)制約性　(D)累積性

(   )51. 教育部社會教育司長指出國人年所得平均達1萬3000美元以上，儘管家中使用高級的浴室設備，也不見得可以創造舒適優雅的如廁環境，遑論公廁。國內的公廁品質並未隨著國民所得扶搖直上，這種物質與精神文明發展速度不一致的現象，如果不及時調整，將拖累國家的進步與對外競爭力 
   (A)文化創新    (B)文化融合
   (C)文化傳承    (D)文化失調

[bookmark: Q_02D09D336168484D8D2FC37AFEEEEF11](   )52. 有關「主流文化」與「次文化」的比較，下列何者不正確？　
        (A)與主流文化相較，次文化就是劣等的文化　
        (B)主流文化與次文化之間是可以同時發展出不同的特色內涵　
        (C)社會中通常同時存在許多不同的次文化　
        (D)主流文化比次文化擁有較多的社會資源

(   )53. 請問下列哪一個例子符合「文化資產」的保存？　
        (A)小玉與朋友一起觀賞最新上映的好萊塢電影
        (B)小丸子週末在家裡看職棒比賽轉播
        (C)丸尾在迪化街看到許多傳統建築
        (D)花輪參加臺北捷運局舉辦的街舞大賽

背面還有試題  
[bookmark: Q_949E66413C2140B499757025172F6A45]




[bookmark: Q_8C2B2C9B0FAA49B091D197FFE785FE8B](   )54. 老師要同學完成一份「世界風情」的小組報告，
藉以認識世界各國。下表中是安安這一組的報告內容，其中1－6項共有幾項是屬於文化的範圍？
 (
國名：多明尼加共和國
1.地理位置：加勒比海地區
2.官方語言：西班牙語
3.政治制度：總統制，採三權分立
4.宗教：天主教
5.幣制：貝索（Peso）
6.氣候：
熱帶氣候，終年溫暖
)







       (A) 三項　(B) 四項　(C) 五項　(D) 六項  

[bookmark: Q_64CB1FEEC3E046DC8A4846433F2A52D6] (   )55. 請選出下列敘述與社會規範、文化層次配對正確的選項？
(A) 臺南市每年於中元節前後舉辦「做十六歲 」的
成年禮：風俗習慣、制度層次
       (B)中國早期傳統社會，秦岳二姓不得聯婚：宗教信仰、器物層次
       (C)佛陀勸人不殺生，放下屠刀，立地成佛：倫理
道德、器物層次
       (D)行人擅自穿越車道，科處罰鍰：法律、理念層次

[bookmark: Q_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6][bookmark: OP1_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6](   )56. 以下是烏龍派出所員警的討論，下列敘述何者錯誤？　   
[bookmark: OPTG1_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6][bookmark: OP2_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]       (A)兩津：社會規範是用來約束社會成員的行為準則 
[bookmark: OPTG2_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]       (B)中川：社會規範包含了風俗習慣、倫理道德、宗   
[bookmark: OP3_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]                教信仰和法律　
[bookmark: OPTG3_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]       (C)麗子：若違反風俗習慣、倫理道德可能會受到輿
[bookmark: OP4_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]                論的批評　
[bookmark: OPTG4_3EA8D38B05CB4BD7BF5714E8A3178EF6]       (D)大原：法律所規範的是人的內在良心
  
(   )57. 下列瑠公國中的校園文化內涵，屬於「制度層次」的有幾項？
        甲. 班班有冷氣、電腦、投影機   乙. 便服日
       丙. 孔孟學堂標語看板    丁. 學生請假辦法
 戊. 班際排球比賽        己. 校慶才藝競賽
 庚. 讓學生具備：能健康、知進取、有知識、重禮 貌等特質
        (A) 三項　(B) 四項　(C) 五項　(D) 六項  
       
[bookmark: Q_11E02BEB72C9436FAD52CCB3614571D9](   )58. 來自瑞士的紀守常神父在蘭嶼興建紅頭天主堂，他說：「不要建一座瑞士的教堂，而是要像蘭嶼的一艘獨木舟」雖然外型是西方傳統教堂，但使用當地特有的建材建造，內部牆面有蘭嶼的獨木舟，以及當地的魚類及鳥類壁畫。由上述內容判斷，紅頭天主堂的設計具有文化的何種觀點？　
        (A)文化衝突　(B)文化創新　
         (C)文化差異　(D)文化傳承
        
(   )59. 現今環境污染問題嚴重，「環境倫理」成為重要的議題，請問：下列哪一項敘述與「環境倫理」有關? 
        (A)慈善團體訪視偏遠地區的弱勢家庭 
        (B)中小學配合減碳抗暖化政策，推動每週一日蔬 食午餐 
        (C)農委會與台灣茶協會舉辦「世界健康日 全民喝茶日」活動，鼓勵體驗台灣茶文化 
        (D)中小學營養午餐，不可採用基因改造食品，以維護學生健康 

(   )60. 民國97年起，《民法》中關於結婚的要件有重大變革，結婚不再需要有公開儀式，只要男女雙方到戶政事務所登記即可。然而台灣人仍舊習慣結婚的時候要有公開儀式，例如辦桌宴客、教堂婚禮等。請問：上文最有可能在探討哪兩者之間的關係？
       (A)主流文化與次文化    (B)文化傳承與文化創新 
       (C)倫理道德與宗教信仰  (D)風俗習慣與法律規範

           試題結束
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